Таджикистан: пресса о прессе, № 7 (59), 2007г.

Таджикистан: пресса о прессе, №7 (59), 2007 г.

В честь 70-й годовщины талантливого и известного журналиста Мазхабшо Мухаббатшоева, таджикоязычная пресса почтила его добрую память серией публикаций.

«Человек, который оставил после себя доброе имя; долгие годы его светлая память будет храниться в устах народа», - с добротой вспоминает Куйбек Шарифзода в очерке «Его имя останется жить» («Мард намирад ба марг»), опубликованном в еженедельной газете «Зиндаги» (№7 от 15.02.2007 г.).

«Врожденный талант» - так назван материал, помещенный в рубрике «Память» еженедельной газеты «Миллат» (№7 от 15.02.2007 г.). В нем Камари Абдуллох делится своими воспоминаниями об этом замечательном человеке.

В честь 70-летней годовщины покойного М. Мухаббатшоева Султони Хамад в еженедельнике «Нигох» (№7 от 15.02.2007г.) пишет о талантливости и продуктивности «старейшины современной журналистики».

Тема телепередач государственных каналов все еще продолжает быть в центре внимания печати. В очередной раз по этому поводу высказался зритель Мирсаид Низомов в публикации «Свободная сцена или дискотека?» в рубрике «За кулисами» еженедельной газеты «Фараж» (№7 от 15.02.2007 г.). Автор считает, что новая передача «Свободная сцена» ТВ-Сафина продолжает распространять распутство. По его мнению, несмотря на то, что сам президент страны осуждает «ненадежные (лживые) телепередачи», они продолжают появляться на телевидении.

Еженедельная газета «Миллат» (№7 от 15.02.2007 г.) в заметке «Международный Фонд Мухиддина Олимпура: курс фотожурнализма» сообщает, что данный Фонд в мае 2007 года организует в Душанбе курс по фотожурнализму, в рамках которого в течение двух недель планируется проведение практических занятий. В ходе занятий будет проводиться работа с фотоаппаратом, видео и аудиозапись, оформление интернет-сюжетов, подготовка рассказов с картинками, редакторская работа, освещение вопросов журналистской этики.

В газетах «Бизнес и политика» (№7 от 15. 02.2007 г.) и «Курьер Таджикистана» (№7 от 15. 02.2007 г.) опубликован материал под названием «Таджикским журналистам недостает экономических знаний». В нем говорится о недостаточном уровне знаний журналистов Таджикистана в области экономики. На это было указано в ходе работы круглого стола с участием руководителей банковских структур нашей страны и международных организаций, проведенного 7 февраля в посольстве США в Душанбе. «Об этом свидетельствует низкое качество материалов на деловую тематику в местных изданиях». Неправильная интерпретация экономических фактов журналистами, по словам политического обозревателя Шокирджона Хакимова, негативно влияет на инвестиционные решения зарубежных бизнесменов, которые часто руководствуются материалами в СМИ, чтобы составить впечатление о стране. Чтобы повысить уровень экономической журналистики, Нуриддин Каршибоев, руководитель Национальной ассоциации независимых СМИ Таджикистана (НАНСМИТ) считает нужным поощрять тандем журналистов и экономистов, чтобы они совместно подготовили обучающие программы для журналистов. Директор информационного агентства «Азия-Плюс» Умед Бабаханов предлагает ввести в таджикских вузах курс обучения по этому направлению.

В еженедельной общественно-политической газете «События» (№7 от 15. 02.2007 г.) помещена заметка собственного корреспондента НИАТ «Ховар» М. Умарова «Турция устанавливает цензуру ив Интернете». В ней сообщается, что в правительстве Турции создается новое министерство, которое призвано отслеживать и блокировать «антигосударственные» материалы постингов в Интернете. «Подобные действия властей Турции свидетельствуют о заимствовании ими тоталитарных методов соседнего Ирана и прекращении либеральных реформ, осуществление которых считает необходимым ЕС», - пишет журналист.

Еженедельник «Вечерний Душанбе» (№7 от 15. 02.2007 г.) подвел итоги розыгрыша «С вами «Вечерка» станет еще интереснее». В акции приняли участие около 100 читателей газеты.

В газетах «Азия-Плюс» (№7 от 15. 02.2007 г.) и «Вечерний Душанбе» (№7 от 15. 02.2007 г.) помещено объявление исполнительного комитета Международного фонда спасения Арала (ИК МФСА) о проведении конкурса на лучшую публикацию по водной тематике.

«Агентство «Ховар» открыло версию сайта с арабской графикой» - так озаглавлен материал, опубликованный в газете «Факты и комментарии» (№7 от 15. 02.2007 г.). В нем сообщается, что с 5 февраля 2007 года Национальное информационное агентство «Ховар» начало распространять информацию через свой веб-сайт на арабском языке. «Новая версия была открыта в русле инициативы президента страны Э. Рахмонова по вопросам развития сотрудничества с фарсиязычными странами. Новая версия позволит фарсиязычной аудитории мира свободно и беспрепятственно получать официальную информацию из Таджикистана», - сообщает еженедельник.

В еженедельнике «Факты и комментарии» (№7 от 15. 02.2007 г.) помещена публикация «Таджикское НПО требует от И. Каримова освободить журналиста». В ней сообщается, что таджикское НПО «Эдельвейс» обратилось с открытым письмом к президенту Узбекистана Исламу Каримову с требованием немедленно отпустить из заточения узбекскую правозащитницу и журналистку Умиду Ниязову. «В документе говорится, что из независимых источников информации постоянно поступают данные о продолжающихся фактах преследования, арестов и применения пыток в отношении журналистов и правозащитников со стороны официальных властей Узбекистана», - пишет газета.

В газете «Аргументы и факты» (№7, февраль 2007 г.) на вопрос читателя из Душанбе «Правда ли, что прекращение вещания радиостанции ВВС на территории Таджикистана связано с несогласием нашего правительства с редакционной политикой?» отвечает первый заместитель председателя Государственного комитета по телевидению и радиовещанию Абдурахмон Абдуманнонов. «Сейчас проект меморандума между правительством РТ и Великобритании рассматривается группой международных экспертов. После прохождения юридической экспертизы мы должны будем согласовать его с соответствующими министерствами и ведомствами. Далее меморандум будет передан в парламент республики на утверждение. А как долго это будет длиться, я не знаю», - сказал он. Однако «АиФ» приводит мнение независимых аналитиков, которые полагают, что вопрос о вещании радио ВВС на частоте в Таджикистане, скорее всего, не решится в ближайшем будущем.